

# 红山动物园大熊猫被游客扔打火机

目击者:打火机被及时取走,未对大熊猫造成伤害

## 热搜·本地

扬子晚报讯(记者 郭一鹏)12月17日晚,有网友在社交平台发帖称,当天在红山动物园游玩时,发现有一名游客故意往大熊猫“九九”身上投掷打火机。

“‘和和’‘平平’比较懒散,在另外两处睡大觉,‘九九’不幸遇到一位抱小孩的老太故意丢打火机,被砸到了头,目的就是为了引起‘九九’注意!”这名网友称,“九九”很好奇,把打火机塞到嘴里,万幸没有误吞下去。网友表示,自己恰巧站在当事人旁边第一时间发现,当即质问对方并呼叫管理员,身边游客发现后也及时谴责。这名网友称,当时恰好有安保在附近,饲养员也在准备午餐。所以及时处理了,将打火机取走,未对“九



红山动物园的大熊猫“九九” 视觉中国供图

九”造成伤害。

“太过分了,打火机,万一吞进去怎么办,像这种伤害动物的严重不文明行为应该报警处理,并且限制其入园!”有网友表示。

发帖网友也呼吁,希望园方在熊猫外场区域加强管理和防护措施,避免外场游客故意扔东西袭击大熊猫。该网友也建议,大家如果遇到这种情况,可以第一时间电话联系园

区反映情况。

18日下午,扬子晚报/紫牛新闻记者联系上了红山森林动物园,一名值班人员在查看记录后表示,目前暂未接到这一反映。“如果像这名网友所说,现场有安保,饲养员也在,一般都是及时处置了,不会再通过电话向我这边报备。”值班人员称,这种情况非常罕见,至少近几年没出现过,现在的游客素质都挺高,动物园在熊

猫外场展区周边贴有“请勿投喂”的标识,同时有安保人员在区域内巡逻值守。

据相关信息源透露,17日中午确实有游客投掷打火机,饲养员迅速到场取走危险物品,未对“九九”造成任何伤害。

据悉,今年也曾发生过类似这种会对大熊猫造成伤害的故意投掷行为。重庆动物园大熊猫“双双”和母亲“兰香”被游客扔过玻璃瓶和可乐瓶。当时遭袭击后,“兰香”护住头部,十分不安。然而,面对其他游客指责,这名游客仍十分嚣张,最后受到警方行政处罚,并被动物园予以“拉黑禁入”。重庆动物园也曾为此呼吁,请广大游客文明参观,遵守相关要求,严禁携带宠物、易燃易爆、有毒有害物品入园,不投喂、不抛物、不拍打玻璃,共同守护国宝大熊猫。

## 热搜·国内

称香烟“最抚凡人心”  
便利店售烟“文案”引争议

近日,有网友在社交平台发帖吐槽,北京朝阳区一家7-Eleven便利店打出“人间烟火味 最抚凡人心 从即日起开始售卖香烟”的宣传海报,该内容引发网友热议,不少人认为此宣传方式不妥。

从网友发布的图片(下图)中可以看到,这张宣传海报的显眼位置标注“从即日起,开始售卖香烟”,并搭配“人间烟火味 最抚凡人心”的文案。该发帖网友表示,原本以为是便利店上新美食,看到“烟火味”指向香烟后感到十分意外。

该帖子下的评论区里,有网友指出,该宣传语用正面语言形容香烟,有鼓励吸烟的嫌疑。还有网友强调,争议的核心并非便利店销售香烟本身,而是这类不当的宣传标语。

记者查询发现,根据《中华人民共和国广告法》第二十二条规定,禁止在大众传播媒介或者公共场所、公共交通工具、户外发布烟草广告。同时,《烟草广告管理暂行办法》也明确,烟草广告中不得有鼓励、怂恿吸烟的内容。

扬子晚报/紫牛新闻见习记者  
马斌



## 热搜·国际

# 安倍晋三遇刺案昨日结审

死刑还是无期徒刑是焦点

日本前首相安倍晋三遇刺案于12月18日下午举行第15次公审,也是最后一次公审。在此前的14次公审中,共有12名证人出庭作证,被告人山上彻也受到5次质询。法院将于2026年1月21日作出最终判决,山上彻也将受到何种刑罚成为最大的关注点。

10月28日,奈良地方法院首次开庭审理此案,45岁的被告人山上彻也承认杀人罪等起诉事实。

山上彻也先后接受了5次质询,讲述了大约30年的

家庭困境和积怨,在法庭上首次公开了动机。他表示,由于母亲向世界和平统一家庭联合(旧统一教会)巨额捐款,导致家庭崩溃。2015年哥哥自杀后,母亲仍继续信仰统一教,并进行大量捐款,这是决定袭击教团领袖的原因。由于无法接触到统一教会的领导人,于是将目标转移到了被认为是该教会“政治关系中心”的安倍晋三身上。

他表示,对安倍个人的怨恨“不是本意”,“是为了打击教团,瞄准了与其关系密切的政治家”。他承认枪杀安倍晋

三“是错误的”。

警方作为检方证人出庭时,从自制枪的弹道强调了危险性,指出“也有打中其他人的可能性”。

关于量刑,死刑还是无期徒刑是最大的焦点。辩护方强烈提请法院酌情考虑被告家庭崩溃的情况,主张判处无期徒刑以下。而检察机关要求严惩“史无前例的罪行”。

法院最终判决日期定在2026年1月21日,死刑、无期徒刑都有可能。

扬子晚报/紫牛新闻记者  
宋世锋

# 阿根廷卫兵在总统府值勤时自杀 现场留下信件称经济困难,欠债1300美元

当地时间12月16日凌晨,阿根廷一名哨兵在总统哈维尔·米莱的总统府外开枪自杀。他留下信件,声称欠下200万比索(约合1379美元),不堪债务压力自杀。

米莱的总统府位于首都布宜诺斯艾利斯以北约20公里处的奥利沃斯镇,是阿根廷总统的住所和第二办公地点。米莱上任以来主要在这里办公。

据阿根廷媒体报道,12月16日凌晨5时至5时30分间,21岁的哨兵罗德里格·阿德列斯·戈麦斯在总统府大院围墙内的一个岗亭值勤时,使用配发的步枪自杀。上级发现他在



岗哨位置未按时报告,过去检查时发现他已无生命迹象。

现场发现戈麦斯手写的信件,提及经济困难,拖欠多家银行和金融机构总计200万阿根廷比索,因债务压力自

杀。据悉,阿根廷平均月收入为50万-90万比索,陆军新兵月薪55万-65万比索。

阿根廷联邦法院、联邦警察等部门已对此事展开调查。扬子晚报/紫牛新闻记者 宋世锋



福彩“双色球”(第2025146期)

红色球号码:5 7 12 24 26 28

蓝色球号码:2

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	9注	7076977元
二等奖	192注	121697元
三等奖	1652注	3000元

福彩“15选5”(第2025338期)

中奖号码:3 5 7 12 15

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	92注	2226元
二等奖	4111注	10元

福彩3D(第2025338期)

中奖号码:6 8 9

奖等	江苏中奖注数	每注金额
单选	831注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2491注	173元
1D	202注	10元
2D	30注	104元

本期销售额4438968元。

福彩“刮刮乐”

2025年12月17日江苏中奖注数206340注,中奖金额7718492元。

体彩“7位数”(第25194期)

中奖号码:2 9 1 2 4 9 7

奖等	本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元
一等奖	1注	23145元
二等奖	9注	5143元

体彩“排列3”(第25338期)

中奖号码:1 6 4

奖等	本地中奖注数	每注奖金
直选	1188注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4530注	173元

体彩“排列5”(第25338期)

中奖号码:1 6 4 6 3

奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	56注	100000元

福彩“快乐8”(第2025338期)

中奖号码:2 3 9 11 14 25 28  
29 34 36 38 39 49 50 58 68  
69 71 77 78

(彩票开奖信息最终结果以彩票中心开奖结果为准。)